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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Η υπακοή την ώρα του 
πειρασμού 

 
Εδάφια κλειδιά: «Τότε ο Ιησούς λέγει προς αυτόν· 
Ύπαγε, Σατανά· διότι είναι γεγραμμένον, Κύριον τον 
Θεόν σου θέλεις προσκυνήσει και αυτόν μόνον θέλεις 
λατρεύσει.» - Κάτα Ματθαίον 4:10 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Κάτα Ματθαίον 4: 1-11 
 
Μετά το βάπτισμά του σε ηλικία τριάντα ετών, ο 
Ιησούς οδηγήθηκε από το Άγιο Πνεύμα στην έρημο, 
όπου έκαμνε νηστεία και εξέταζε εδάφια και προφητείες 
της Παλαιάς Διαθήκης για να προσδιορίσει το 
θέλημα του Πατέρα του για τον εαυτό του.   

Αυτός συνειδητοποίησε σύντομα ότι ο ίδος ήταν 
το μεγάλο αρνί το πασχαλινό για τον κόσμο της 
ανθρωπότητος, και ότι η ζωή του στη γη 
θα περιλαμβάνει κακομεταχείριση, βάσανα, και τελικά 
να οδηγήσει σε θάνατο. - Κάτα Ιωάννην 1:29· Εβ. 2: 9 

Ο Ιησούς "ήταν στην έρημο σαράντα ημέρες 
πειραζόμενος από το Σατανά." (Κατά Μάρκον 
1:12,13) Σε αυτό έχουμε και άλλη απόδειξη ότι ο Θεός 
και ο Ιησούς είναι ξεχωριστά όντα, αφού η Βίβλος 
αναφέρει σαφώς ότι ο Θεός δεν μπορεί να μπει στον 
πειρασμό. (Ιακώβ. 1:13,14) Οι πειρασμοί που επετράπη 
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ο Σατανά να παρουσιάσει ενώπιον του Ιησού ήταν από 
διαφορετικές απόψεις. Ωστόσο, όλες είχαν τον ίδιο 
στόχο, που ήταν να προκαλέσει τον Ιησού να κάνει το 
έργο του Πατέρα με τρόπους που ήταν αντίθετοι με το 
θέλημα του Πατέρα. Έτσι, η υπακοή του Ιησού 
δοκιμάστηκε για να καθοριστεί εάν θα 
ακολουθήσει εντελώς το θέλημα του Θεού. Η 
ίδια δοκιμή έρχεται σε όλους τους μαθητές του Κυρίου. 

Ο πρώτος πειρασμός ήταν: "Αν είσαι ο Υιός του 
Θεού, πες σε αυτές τις πέτρες να γίνουν ψωμί." (Ματθ. 
4: 3) Ο δελεασμός ήταν ότι ο Ιησούς, πεινασμένος 
ών, πρέπει να χρησιμοποιήσει τη δύναμη του Αγίου 
Πνεύματος προκειμένου να παράσχει ο ίδιος τον εαυτό 
του με τροφή. Αυτό, όμως, θα αποτελούσε κατάχρηση 
της εξουσίας που του έδωσε ο Θεός. Ως μαθητές του 
Κυρίου, μπορεί, κατά..καιρούς, να..έχουμε παρόμοιους π
ειρασμούς, όπως ζητώντας απ το Θεό να επέμβει στη 
ζωή μας για τις δικές μας σαρκικές ανέσεις ή 
πλεονέκτημα, ή για να αποφύγουμε τον πόνο και 
τη δυστυχία. 

Ο Ιησούς απάντησε: "Είναι γραμμένο: Ο 
άνθρωπος δεν ζει μόνο με ψωμί, αλλά με κάθε λόγο που 
προέρχεται από το στόμα του Θεού.” (εδάφ. 4) Η ζωή 
δεν εξαρτάται εξ ολοκλήρου από αυτό που τρώμε, αλλά 
μάλλον από υπακοή στο λόγο του Θεού. «Τα πάντα 
συνεργούν προς το αγαθόν εις τους αγαπώντας τον 
Θεόν, εις τους κεκλημένους κατά τον προορισμόν 
αυτού.» - Ρωμ. 8:28 

Δεύτερο πειρασμό του Σατανά ήταν να πάρει 
διανοητικά τον Ιησού στην κορυφή του ναού, λέγοντας, 
«Εάν ήσαι Υιός του Θεού, ρίψον σεαυτόν κάτω». Ο 
Σατανάς στην συνέχεια εφήρμοσε εσφαλμένα την Αγία 
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Γραφή λέγων «Διότι είναι γεγραμμένον, Ότι θέλει 
προστάξει εις τους αγγέλους αυτού περί σου, και 
θέλουσι σε σηκώνει επί των χειρών αυτών, διά να μη 
προσκόψης προς λίθον τον πόδα σου.» Ο Ιησούς 
απάντησε, «Πάλιν είναι γεγραμμένον, δεν θέλεις 
πειράσει Κύριον τον Θεόν σου». (Ματθ. 4: 5-7) Πόσο 
σημαντικό είναι όταν ζητάμε τη σωστή έννοια των 
εδαφών της Αγίας Γραφής, να εξετάσουμε άλλα συναφή 
εδάφια της Αγίας Γραφής και να διασφαλίσουμε ότι η 
προτεινόμενη ερμηνεία είναι σε πλήρη αρμονία με τον 
υπόλοιπο λόγο του Θεού, τον χαρακτήρα και τις αρχές 
Του. Εμείς μπορεί, κατά καιρούς, να έχουμε παρόμοιους 
πειρασμούς για να δείξουμε ή να αποδείξουμε ότι 
είμαστε παιδιά του Θεού εκτελώντας 
μερικά αξιόλογα έργα που πρόκειται να ιδωθούν από 
τους άλλους. Ωστόσο, το έργο που έδωκε σε εμάς ο 
Θεός είναι να να «μεταμορφονόμεθα με την 
ανανέωσιν του νοός μας». - Ρωμ. 12:1,2 

Ο τρίτος πειρασμός του Σατανά ήταν να δείξει 
στον Ιησού «όλα τα βασίλεια του κόσμου», λέγων, 
«Ταύτα πάντα θέλω σοι δώσει, εάν πεσών προσκυνήσης 
με». (Ματθ. 4: 8,9) Ο Ιησούς συνειδητοποίησε ότι η 
κυριαρχία της γης θα μπορούσε να επιτευχθεί σωστά 
μόνο ακολουθώντας το θέλημα του Θεού. Ο βασικός 
μας στίχος μας δίνει την άμεση και ρητή απάντησή του. 
Οι μαθητές του Κυρίου μπορεί επίσης να βιώσουν αυτόν 
τον πειρασμό, να αναζητήσουν έναν ευκολότερο τρόπο, 
χωρίς θυσίες ή αυτοψία. Ο δρόμος του Θεού, ωστόσο, ο 
στενός δρόμος, είναι ο μόνος δρόμος που οδηγεί 
στη δόξα. - Κάτα Λουκάν 9 : 23• Ρωμ. 2: 7• Β᾽Τιμ. 2: 
11,12 
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